РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 45.04.01 «Филология» магистерская программа «Иврит в контексте культуры»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП), представленная для рецензирования, разработана на основе государственного Федерального образовательного стандарта BO ПО соответствующему направлению и регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускников и включает в себя необходимый набор нормативно-методических документов.

Целью разработки основной профессиональной образовательной программы ВО является методическое обеспечение реализации ФГОС ВО по данному направлению подготовки. Миссия ОПОП заключается в подготовке филологов, сочетающих фундаментальные филологические знания с глубоким изучением процессов, связанных с научно-исследовательской, педагогической и прикладной деятельностью. Обучающиеся приобретают навыки самостоятельного проведения научных исследований в области проблем гебраистики в синхроническом и диахроническом аспектах; навыки квалифицированного анализа текста; а также возможность магистранты получают участвовать В организации научноисследовательской, проектной, учебно-профессиональной деятельности.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускников по данному направлению и включает в себя учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей), фонды оценочных средств и другие материалы, обеспечивающие ее реализацию.

Программа реализуется в рамках академической магистратуры. В ОПОП представлена подробная характеристика педагогического вида профессиональной деятельности, на который ориентирована магистерская программа.

Результаты освоения ОПОП оцениваются с позиций компетентностного подхода, учитывающего уровень знаний, умений, навыков и личных качеств в задачами профессиональной соответствии c деятельности, что позволяет дифференцированно оценить уровень теоретических знаний и практических навыков. Перечень профессиональных компетенций предполагает высокий уровень знаний области научно-исследовательской, педагогической, управленческой профессиональной деятельности, что позволяет сформированным компетенциям быть применимыми В практической деятельности отечественных, так и в зарубежных филологических субъектах. Важным моментом, определяющим высокий уровень подготовки ОПОП магистратуры по направлению подготовки 45.04.01 «Филология» магистерская программа «Иврит в контексте культуры», четкая регламентация содержания организации является образовательного процесса учебным планом магистратуры с учетом специфики направления подготовки.

Основная профессиональная образовательная программа ВО по направлению подготовки 45.04.01 «Филология» магистерская программа «Иврит в контексте культуры» обеспечена доступом каждого обучающегося в магистратуре к электронно-библиотечной системе университета (в том числе и доступом к Интернету).

В рецензируемой ОПОП отражаются возможности вуза по методическому сопровождению учебных дисциплин, изданию учебных пособий и использованию учебно-методических комплексов изучаемых дисциплин.

Положительным моментом в рецензируемой программе является наличие в ней системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП магистратуры по направлению подготовки 45.04.01 «Филология» магистерская программа «Иврит в контексте культуры», в том числе осуществление текущего контроля путем

использования фонда оценочных средств, типовых заданий для практических занятий, контрольных работ, тестов, проведения научно-технических семинаров.

В программе отражены основные требования по содержанию, объему и структуре государственной итоговой аттестации выпускников. Вышеизложенное позволяет констатировать соответствие ОПОП магистратуры по направлению подготовки 45.04.01 «Филология» магистерская программа «Иврит в контексте культуры» Федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 45.04.01 «Филология».

Рецензию составил

д.ф.н., профессор, заведующий Кафедрой еврейской культуры СПбГУ, член Экспертного совета ВАК Минобрнауки РФ по теологии, сопредседатель Академического правления Международной ассоциации по иудаике и еврейской культуре, эксперт РАН, эксперт Федерального агентства научных организаций России,

M. Manueles)

Игорь Романович Тантлевский

иную подпись Тахаты вижего ИР заверяю

Покумент подготовлен по личной инициативе.

Тексто документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу http://spbu-rusclence/expert.html